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Erőszakos 
jüzetése miatt a magyar szintár- 
ársulatnak Oravicáról a Magyar 

parlamenti csoportja a par- 
ntben interpelláini fog. Mivel 

rassói prelektus, aki maga is 
ember és a krajovai román 
inház Igazgatója - tehát közel- 

ló a szinházkulturához - mind- 
ideig nem tartotta szükségesnek 
vizsgálatot elrendelni, bizunk 
enne, hogy ezen mulasztás pót- 

lására fogja utasitani felettes kor- 

árható ez, mert komoly románok 
zéről az a konkrét vád hang- 
tt el, hogy az eléggé el nem 
ető tüntetést az oravicai pre- 

ektura egyes tisztviselői rendez- 
. Ugyanaz a román forrás na- 
n helyesen szögezte le a kö- 

tkezőket. Nem lehet megállapi- 
i, hogy a magyar szinészek 

TBE nyivel tették magyarabbá a 
agyar közönséget, az azonban 

tuó nálatosan a legnagyobb hatá- 
ottsággai konstatálható, hogy 
megyei tisztviselők agressziv 

lüntetése folytán nem lett romá- 
bb. Bizonyos az is, hogy az a 

meggondolatlan és tapintatlan fel- 
lépés nem járult hozzá annak a 

ét évszázados harmóniának öreg- 

ánál 

üi bitéséhez, mely hagyományszerüen 
l uralkodott Krassó három nemze- 
ni ége között. Aminthogy nem já- 

ulhat hozzá az sem, hogy egyes 
assói román lapok diadalittasan 

számolnak be a nagy „nemzeti 
zelemrőle, sőt egyik-másik 
étellel állapitja meg, hogy 
l sikerült a „hun" szinházi kul- 

rát egyszersmindenkorra szám- 
ni Krássóból, mert ha a ható- 
k nem is, ők tudni fogják, 
a kötelességük az ilyen „irre- 

denta támadások" ellen. A nem- 
zeti egyetértés eszméje tehát dul 
a soviniszta berkekben nagy örö- 

ére, de okulására is azoknak, 
ik holmi hidverésről álmodoz- 
k. Hiába akarnánk hidat verni, 
ába akadnak, akik le is rakják 
pilléreket, vannak - mint ez- 

ttal Oravicán - főhazafiak, akik 
gyülölködés, rosszakarat és 

egérteni nem akarás dinamitjá- 
al felrobbantanak minden jószán- 
éku munkát. Sőt emlékezünk arra 

is, hogy a kormány román Ilsta- 
ezetője a legutóbbi országos vá- 
sztások alkalmával a magyar 
zavazókat kérte, hogy támogas- 
ik konszolidációs törekvésében. 
magyar választók le is adták 

szavazataikat a kormánylistára, 
azonban bizonyára gondolkodóba 

st ilyen konszolidációs mun- 
és a jövőben meg fogják 
lolni, hogy hova szavazzanak. 
ösen, ha a kormány képvi- 
től, a prefektustól a véde- 
gkisebb mértékét sem él- 
k az ilyen jogtalanságok 

éppen alája rendelt tiszt- 
lehetnek kezdeményezői 

n terroraktusnak. Legalább 
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az egyes pártok között 
Az osztrák kormányválság még 

mindig nem nyert elintézést. A 

Reichspost értesülése szerint a 
gazdasági blokk ugy határozott, 
hogy az uj kormányban nem vesz 

részt, ami azonban nem jelenti azt, 
hogy ellenzékb, megy. Buresch 
folytatja kormányalakitási tárgyalá- 
sait és valószinü, hogy a volt kor- 

mány legtöbb tagja az uj kormány- 
ban is helyet foglal majd. Scho- 
ber volt külügyminiszter nem ke- 

rül bele az uj kormányba. A leg- 

több város keresztényszocialista 
szervezete azt a kivánságát fejezte 
aap stöveal sestov sez7an zazezoanoskae va 

Kitörf a j 

Amerika = miként jelentettük - 

kezdeményezte, hogy Anglia az 

Egyesült Államokkal együtt hatá- 
rozott lépésre szánja el magát Ja- 
pán ellen. Először arra gondoltak 
Washingtonban, hogy a két állam 
együttesen nagyobb tengerészkü- 
lönitményeket szállitson partra Ki- 
nában és Mandzsuriában és a fegy- 
veres erőre támaszkodva szólitsák 
fől Japánt előnyomulásának abba- 
hagyására. Ez a terv azonban meg- 
változott, mert 

az amerikai kormány meg- 
gondolta magát és ugy kiván 
Japánra hatni, hogy erős gaz- 

dasági nyomást gyakorol rája. 
Ilyen értelmü jegyzéket már el is 
küldtek Angliának, amely azt szer- 
dán kapta meg. Angliában azonban 
aligha lesz hajlandóság, hogy Ja- 
pánra gazdasági nyomást gyakorol- 
jon. Az angol politikusok között az 
a felfogás, hogy adott körülmények 
között Anglia is ugyanugy csele- 
kedett volna mint Japán, ha alatt- 

valóinak szerzett jogairól és érde- 

keiről lett volna szó. Igy aztán, 

Anglia [valószinüleg eláll az 
Amerika által tervezett gaz- 
dasági nyomástól és azt abban 
az esetben Amerika egyedül 

csinálja meg. 
Washingtoni jelentés szerint Stim- 

son külügyi államtitkár a japán- 
kinai konfliktusról és a Japánra 
tervezett gazdasági nyomásról ismé- 

telten tanácskozott Hoower el- 
nökkel, majd az összes aktákat el- 

küldte a szenátusnak. Ez a tény 
mutatja Amerika komoly szándékát, 

ki, hogy az uj külügyminiszter 
Seipel legyen. Amennyiben Sei- 
pel a külügyminiszterséget nem fo- 

gadja el, ugy Buresch nemcsak 
kancellár, hanem egyben külügy- 

miniszter is lesz. 

A nagynémetek pártja közölte 
Buresch kancellárral, hogy csak 
abban az esetben támogatja az uj 

kormányt, ha Schober bent lesz a 
kormányban. Minthogy a párt nyo- 

matékosan kijelentette, hogy ehhez 

feltétlenül ragaszkodik, Buresch azt 

az ajánlatot tette a nagynémeteknek, 
hogy Schober mint tárcanélküli mi- 

niszter maradjon bent a kormány- 
ban. A nagynémetek pártja azonban 

ezt elutasitotta és igy a tárgyalások 

megszakadtak. Buresch azután a 

gazdasági blokkal és a szociálde- 
mokratákkal kezdett tárgyalásokat. 
Nincsen kizárva, hogy Bureseh ki- 
sebbségi kormányt alakit. Az osz- 

trák kormányválság ilyenformán 
még mindig huzódik és nem bizo- 
nyos, hogy a mai nap folyamán 
megoldásra kerülhet a sor. Politi- 

kai körökben azt hiszik, hogy a 
legjobb esetben csak holnap alakul- 
hat meg az uj osztrák kormány. 

a 

apán-kinai háboru 
Tegnap este Shanghai közelében megkezdődtek a 

formális hadmüveletek - A két keleti nagyhatalom 
hadseregei felvonulóban vannak 

mer tudott dolog, hogy Amerika 
gazdasági nyomást valamely or- 

szágra csakis a kongresszus határo- 

zata alapján kezdeményezhet. 

Amerikai politikai és gazda- 
sági körökben az a felfogás 

uralkodik, hogy a jegyzék- 
váltás ideje elmult és elkö- 

vetkezett a tettek órája. 
Amerika mindazonáltal az angol 
válaszjegyzék megérkezéséig nem 

határoz. 
A londoni Morningpost mérték- 

adó helyről ugy értesül, hogy 
Anglia hozzá járul az amerikai ja- 
uaslathoz. Hangsulyozzák, hogy Ja- 
pán ugyanugy cselekedett most. 
mint r926-ben Anglia és a többi 

Kinában érdekelt nagyhatalom. An- 

glia korántsem nézi a mandzsuriai 
helyzetet olyan idegesen, mint Ame- 
rika. 
Moszkvába érkezett jelentés sze- 

rint Shanghaiban kihirdették az 
ostromállapotot. A helyzet igen 

aggasztó. A városi tanács engedett 
a japán felszólitásnak és feloszlatta 

a japánellenes szervezeteket, amit 

napokon keresztül vonakodott meg- 
tenni. 

A shanghaii japán főkonzul 
felszólitotta a nankingi, fut- 
sui és kantoni japán konzu- 
lukat, közöljék a kerületükben 
letepedett japán lakossággal, 
hagyja el Kinát, mert a hely- 
zet mindinkább veszedelmessé 

válik. 
Shanghai japán telepének tagjai a 
kikötőben horgonyzó egyik japán 

hadihajóra szálltak. A japán konzu- 

látus személyzete szintén a hadihajón 
tartózkodik. Japán tizenkét ujabb 
cirkálót és több torpadórombolót 
küldött a kinai vizekre. A shanghaii 
japán konzulátus ellen az elmult 
éjjel bombamerényletet követek el. 
A bomba csak a falakban tett kárt. 

Senki nem sebesült meg. A japá- 
nok ujabb ezer haditengerészt szál- 
litottak partra. A kinai lakosság 
egyre ellenségesebben viselkedik a 
japán polgári lakossággal szemben. 
A kinai csapatok tegnap bevo- 

nultak Karbinba és elfoglalták azt. 
A kinai csapatok rabolnak és fosz- 

togatnak. Három japánt és tizenhét 
kóreait megöltek. A japán üzleteket 
kifosztották és felgyujtották. A vá- 
ros hétezer főnyi japán lakosságá- 
nak védelmére a tokioi kormány 
csapatokat inditott utnak Karbin 

felé. A karbini eseményeket Orosz- 
ország egyre fokozodó nyugtalan- 

sággal nézi. 

A tokiói kormányt kielégitette 
a shanghaii polgármesternek 
a japánellenes szervezetek fel- 
oszlatását elrendelő intézke- 
dése. A helyzet ezzel valami- 

vel enyhült. 

A Reuter-ügynökség jelenti, hogy 
tegnap este 8 óra husz perckor 
kitört a kinai-japán háboru. Mind- 
két fél felvonultatott csapataival 
megkezdette a hadmüveleteket. 
Az első összecsapás Sanghai 
mellett, a nemzetközi terület szom- 
szédságában történt. A csatának 

számos halott és sebesült áldo- 
dozata van. 



2. OLDAL 

Megindult a Józsefváros végén a [ezzzz e eg 

dohánybeváltás, amely az eddiginél 
is nagyobb csalódast hoz a bánsági 

dohánytermelőknek 
A józsefvároisi Zöldpázsit utcának 

a Pályaudvar-sorra torkoló részében 
maponta valóságos szekértábor van. 
Az utcának ez a külső képe nem is 
fog megváltozni február26-ig, amed- 
dig az idei dohánybeváltás tart. A 
szekerek gazdái bent vannak a sár- 
gafalu dohánybeváltó intézet tágas 
udvarán. Soknak az arcán remény- 
ség, bizalom ragyog. Ezek azok a 
dohánytermelők, akiknek dohánya 
maég nem került beváltásra. Hiszik, 
hogy egész évi nehéz és gondos 
maunkájuk eredményét leolvassák 
neki megérdemelt bankókban és 
csengő ércpénzben. Soknak az arca 
viszont csalódást, csüggedést, kese- 
rüséget tükröztet vissza. Ezek a 
dohánytermelők, akik már keresztül 
estek a beváltási műveleten és sok- 
kal, de sokkal kevesebbet kaptak, 

mint amennyira számitottak. 

Akárhány van olyan, aki 

még a napszámot sem ke- 
reste ki a kapott beváltási 
összeggel és nem lévén sa- 
ját kocsija, még a fuvarkölt- 

séget külön is ráfizette vesz- 
teségére. 

Nem kicsi dolog és nem kevés 
fáradság a dohánytermesztés. Az 
állam elszerződik a termelővel tiz 
esztendőte, aki kötelezi magát, hogy 

egy bizonyos - a szerződésben 
pontosan maghatározott - területen 
dohányt termeszt. Az állam a ter- 
melőnek tiz-huszezer leinyi előle- 

get ad, amelyet összeget aztán evi 
részletekben von le tőle. Ezzel az 
előleggel. amelynek biztositására a 
gazda földje szolgál, aztán az állam 
erősen fogja a dohánytermelőt. Min- 

,den év februárjában a dohánybe- 
váltó hivatal adja a termelőnek a 
dohánymagot. A földet gondosan 
kell gyomlálni, háromszor kapálni. 
Mire eliön az ősz, következik a ter- 

mett dohánylevelek leszedése, aztán 
csomóba kötözése, pajtákban szári- 
tás végett való felakasztás. Egész 
télen keresztül kezelni kell ezeket a 

leveleket, ujév táján következik a 
csomózás, 

Január végén pedig Temes- 
vároit megkezdik eldohány- 
beváltást, amikor az össze- 

csomózolt dohányleveleket 
óriási téglaalaku formákba 
rakva kocsin behozzák a 

dohánybeváltóba. 

ltt fogadja aztán a reménykedően 

érkező dohánytermelőket a kiábrán- 
dulás. 
A dohánybeváltó udvarára beho- 

zott hatalmas dohánykötegeket a 
beváltó munkásai sorra fölteszik a 
mérlegre. A dohány beváltási ára 
a minőség szerint kilónként hetven, 
hatvan, negyvenöt, harminchárom, 

huszonhét, huszonkét, tizennyolc, 

hat és egy lei között váltakozik. A 
hetven leies dohány a regál. Ilyet 
ezen a héten, amióta a beváltás fo- 
lyik, még nem állapitottak meg. 
Azután következik osztályok szerint 
a lux, kilónkint hatvan és tizennyolc 
lei között váltakozó árral. 

Nagy kivétel, hogy valamely 
termelőnek öt tiz-tizenöt má- 
zsájából tiz-husz kiló hat- 
van leiles dohányt állapita- 

nak meg. Átlagban a legala- 
csonyabb osztályokba so- 
rozzák a legtöbb dohányt. 

A legtöbb termclő dohányát furdá- 
nak jelentik ki. Ez pedig azt jelenti, 
hogy kilójáért mindössze hat leit 
kap. Van aztán nagymennyiségü 

olyan dohány is, amelyre azt mond- 
ják: zob Ennek kilójáért mindössze 
egy leit kap a termelő. Még mosto- 
hább sorsa van annak a termelőnek, 

akinek dohányára az átvevő kije- 
lenti: distrus. Ezért a dohányért 
nem fizetnek semmit. Vissza sem 
adják. Megsemmisitik. 

A tisztviselő elmagyarázza, 
hogy a dohányt azért osz- 
tályozzák olyan szigoruan, 
mert még tavalyról is nagy 
készletük van. Majdnem egy 

millió kiló. 

Egyelőre nem tudják átadni a do- 
hánygyárnak sem, amely szintén 
tele van feldolgozatlan dohánnyal. 
Más években nagy volt a dohány- 
kivitel Lengyelországba, Csehszlo- 
vákiába, de tavaly nem szállitottak 
oda semmit és nincsen kilátás arra 

sem, hogy a dohányekszport ebben 
az évben megindul. És mert nincs 
ekszport, ezt a dohánytermelő sinyli 
meg. Azért osztályozzák olyan szi- 

goruan a dohányt. 
Hogy milyen mértékben csökken 

a dohánytermelők jövedelme, arra 
példa egy józsefszállási termelő 
esete. 1925-ben a termesztett do- 

hányért még hetvenezer leit kapott. 

1951-ben ugyanannyit hozott 

be, de már csak tizenötezer 

lei jutott neki. A mennyiség 
19352-ben sem volt keve- 
sebb. de már csak tizezer 

leit fizettek ki neki. 

Emellett annak a termelönek olyan 
földje van, ahol jobb minőségü do- 
hány terem. És a kétezer termelő- 
ből, akik a temesvári dohánybevál- 

tóhoz tartoznak, sok olyan van, aki 

felteszi magában, hogy mihelyt vé- 
get ér a szerződése, felhagy a do- 
hánytermeléssel. A jelek szerint 

iebben az évben körülbelül husz- 

huszonöt millióval kevesebbet fizet- 

nek ki a dohánytermelőknek, mint 
tavaly. k. e. 

Babiloniai Jorga frocclizza 
mezopotámiai Averescut, aki 
szintén nem hagyja magát 

Jorga miniszterelnök és A ve- 

rescu marsall között kiméletlen 

sajtópolémia folyik, amely már sze- 
mélyes térre is terelődik. Averescu 
legutóbb az Indreptareában Babi- 
lonra való utalással allegorikus 
cikket irt és abban a jelenlegi kor- 
mányzást is érintette. Jorga minisz- 
terelnök a Neamul Romanescben 
válaszolt: 

- Az a három csillagos ur, - 

irja Jorga nyilván Averescu mar- 
sallra célozva - ha ugy gondolja 
is, hogy a politikához ért, de bi- 
zony a történelemről és földrajzról 
nincsen sok fogalma. Egy földrajz- 
tanár az éhségtől alíg látva, mégis 
észrevette a falon a lángbetüket és 

felkiáltott: 
- Chaldea nincs is Kisázsiában, 

hanem Mezopotámiában! 

Ilyen körülmények között nincsen 
más hátra, mint megmondani Ave- 

rescu marsallnak, hogy Dániel pro- 
féta pedig nem Romániában szüle- 
tett, hanem Babiloniában és jóslatai 
itt nem is alkalmazhatók. 

Jorga cikkét azzal fejezi be, hogy 

Averescu marsall hangja széles kö- 

rökben felháborodást keltett. Ezzel 
szemben az Indreptarea bejelenti, 

hogy Averescu marsall legközelebb- 
ről ujabb cikket irt Harakiri cimén. 
A Jorga-Averescu sajtóharc fejle- 

ményeit nagy érdeklődéssel várják. 

A Filharmonikusok nagy jubiláris 
hangversenye 

Vendégmüvészek: Szabó Lujza, Pászror 
Dezső és Ungei Ernő 

Február hatodikán ünnepli a te- 

mesvári Filharmonikusok Egyesü- 
lete fennállásának hatvan éves for- 
dulóját ünnepi hangverseny keretén 
belül. A Filharmonikusok ezen jubi- 
láris koncertje nemcsak a legcsodá- 
sabb zenei élményt jelenti majd, ha- 
nem ünnepe lesz az egész Bánság- 

nak. Hiszen a Filharmonia volt az, 

amely hat évtizeddel ezelőtt, a Bu- 

dai Dalárda és Wiener Maánnerge- 
sangsverein mintájára a vokális és 

instrumentális együtteseknek alap- 

ját lefektette és hatvan esztendőn 
keresztül ernyedetlen buzgalommal 

és kitartással szolgálta e rögnek 

minden társadalmi, emberbaráti, kul- 

turális és müvészi törekvését. Ala- 

pitásának hetedik évében már az 

összes délvidéki dalárdákat dalün- 
nepélyre hivja meg. A Filharmoniát 

oly nagy becsben tartották, hogy 

zászlószentelési ünnepén 1891-ben a 

magyar kormány is képviseltette 
magát. Az ünnepségre Bethlen And- 
rás grof, földmüvelésügyi miniszter 
jött le. Első Ferenc lózsef két izben 
tüntette ki a Filharmonikusokat. 
1872-ben sajátkezüleg irta be ne- 

vét az Egyesület emlékkönyvébe, 
mig 1898-ban Öfelsége aranyserle- 
get küldött a Filharmonikusoknak, 

melyet az Egyesület huszonhetedik 
alapitóünnepén Telbisz Károly dr. 
polgármester adott át ünnepélyesen. 

Ez a nagy és gazdag multu Egye- 

sület ül ünnepet február hatodikán 

nyére mint vendégmüvészek e 

nek Szabó Lujza, a budap 
operaház legnagyobb koloraturén 
kesnője, Unger Ernő zongoram 
vész, a zenemüvészeti főiskola k 

tünő tanára, Pásztor Bozso he 
gedümüvésznő. Ugy Szabó Luj 
mint Pásztor Bozso itt még nem hall 

koncertszámokkal szerepelnek. / 
jubiláris hangverseny rendezőbizott! 
sága a diszhangversenyre meghivt 
a hatóságokat és a város előkelé 
ségeit, kik igéretet tettek, hogy 
hangversenyen résztvesznek. Jegye 
a szinház pénztáránál válthatók. 

jubileum emlékére az Egyesül 
megbizásából Braun Dezső főtil 
kár gazdagon iliusztrált brosuri 
szerkesztett, mely a napokban je 
lenik meg. 

Halotfígyalázás 
a „boszorkány" holttestének meg- 

bűvőölésével 

A boszorkányokról szóló babon 
az emberekből még mindig nem ha 
ki, mint azt az alábbi eset is iga 
zolja. A biharmegyei Benyest kö 
ségben a napokban meghalt Dug 
Mária öregasszony. Halála után a 
a hir terjedt el a faluban, hogy b 
szorkány volt és az eltemetés ut 

sem marad a sirban, hanem hazajá 

kisérteni. Az elhunyt nő vadházas 
társának a javasasszonyok azt a ta 

nácsot adták, hogy a boszorkáa 
holttestét meg kell büvölni és 
minden veszedelmet elhárit. Az öre 
ember erre több gazdával kiment 
temetőbe és elvégezte a megbüvő 
lést. Kiásták a sirból a koporsót é 

kivették a holttestet. Ezután a hátá 
ból kivágták azt a részt, ahol a nég 

hit szerint a boszorkányjel van. Ez 

a husdarabot ezután betömték 

hulla kifeszitett szájába, két kavics 
csal együtt. A holttest szivét vég 

vasszeggel átverték, utána pedig 

koporsót megtöltötték homokka 
mert a babona szerint csak akko 

tud a boszorkány a koporsóból k 
jönni, ha a homokszemeket min 

megszámlálta. Ezután a koporsót is 
mét visszaengedték a sirba, a han 
pedig hatalmas köveket görditettek 
hogy a boszorkány ne tudjon kijönr 
A borzalmas halottgyalázásnak ha 
marosan hire terjedt és most a nagy 

váradi ügészség meginditotta 
eljárást. 

Mindenütt beszélnel 
azelőkelőbudapest 

c uánó ae a nepi 
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Bristol menü2 eagó 40 ier.Pundennap őt- 
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Goga ne 

A politikai pártok teljesen felké- 
Iten várják a parlament hétfőn 

ődő üléseit. Az a határozott 

pont alakult ki, hogy ennek a 

iselőháznak a feladata a kon- 

lási törvény megszavazásával 

jezést nyer. Közben a pártkö- 

an a hatalom átvételére készül- 

a politikusok, főképpen ta libe- 

lisok Argetoianuval, vagy - nél- 

ile. Valószinüleg azonban vele 

yütt. Gogáról és Maniuról 
különböző hirek keltek szárnyra 

tegnap a véletlen folytán mind- 

t politikus megszólalt. Goga eze- 

mondotta: 

gy céljaim vannak? Ez természe- 
: politikus vagyok. Azt azonban 

a leghatározottabban cáfolom, hogy 
a néppártból kilépek. Ezt semmi 

körülmények között sem teszem. 

Goga interjujára hamarosan meg- 
zületett a kombináció: 

- Goga a néppárton marad, azon- 

n Averescu most jónak látja, 
nehogy önmagával ellenkezésbe 
on - ha rövid időre is, de visz- 

zavonuljon. 

Nyilatkozott Maniu Gyula is, akit 
viratilag értesitettek, hogy test- 
ére Boila Romuluszné Kolozsvá- 

rott sulyos beteg és tegnap elhagyta 
Bukarestet. Az állomáson tette a 

vetkező kijelentéseket: 

- Nincs semmiféle ujabb elha- 
ozásom. Kihallgatásom csakis in- 
mativ jellegü volt, annak politi- 
következményei nem lesznek. A 

áltozást remé 

kérdés, a párt a jelenlegi vezetés 

mellett folytatja harcát az ellenzéken 

és folytatja a politikai küzdelmet. A 

helyzet nem változott ... 

zás. Az elnökség kérdése? Ez nem 
mint volt. Vaida egyelőre Buka- 

restben maradt. 

nozis: Argetoianu maad ural- 

mon, de nyilt kérdés, hogy kikkel? 

mlép ki a néppártból, depolitikai 
1, Maniu pedig ugy látja, 

hogy minden marad a régiben 
Maniu tehát még titokzatosabb, 

A politikai prog- 

A Juhos-árva vagyonának el- 
tékozlását akarja tisztázni a kolozs- 
vári törvényszék, amely napok óta 
tárgyalja az ügyet. A pernek uj 

szenzációja van és pedig az, hogy 
tizenhárom uj vádlott ellen indul 
meg az eljárás. Colfescu ügyész 
ugyanis a legutóbbi tárgyaláson a 
következőket mondta: 
- A tegnapi tanukihallgatások 

során arról győződtem meg, hogy 
az ismert vádlottakon kivül mások 
is közremüködtek abban, hogy né- 

hai Juhos Gyula hagyatéka köny- 
nyelmü és bünös kezelés folytán el- 
porlódott. Éppen ezért inditványo- 

zom, hogy a biróság terjessze ki a 
vádat az általam itt felsorolandó 
személyekre. Özvegy Juhos Gyu- 
láné mint a tettestárs fellen emelek 

vádat. Ugyancsak mint tettestárst 

vádolom Schimmerling Ármin 

Juhosné és Schimmerling ügyvéret 

valamint az ügy tizenegy másik 

szereplőjét is vád alá helyezte 
a törvényszék 

dr. temesvári ügyvédet az Emánuel- 

ház eladása körül történt csalásnál. 
Schimmerling dr. ezenkivül még 
megbizatásával is visszaélt, amikor 
mint Juhosné ügyvédje nem tartotta 

szem előtt annak érdekeit. Ezenki- 

vül még számos szereplő ellen emelt 
az ügyész vádat, akiket csalás és 

okirathamisitás cimén kért felelős- 
ségre vonni. 

Colfescu ügyész végül kérte, hogy 
a felsoroltak ellen szintén inditsák 

meg a bünvádi eljárást Mivel a ta- 

nács két tagja nem tudott megegye- 

zésre jutni, kiegészitette magát egy 

harmadik biróval. Rövid tanácsko- 

zás után kihirdetéttek, hogy az 

ügyész inditványát elfogadják és a 

törvényszék a felsoroltakat vád alá 

helyezi. A törvényszék azután a 

tárgyalást elnapolta. 

Nagyon sok szállitó és vállalkozó, 
akik a kincstárnak eszközölt szálli- 
tások után fizetési utalványokat kap- 
tak, mai napig sem tudták kézhez 

venni az őket megillető összeget. 
Ebben az ügyben kérdést intéztünk 

Zlatescu pénzügyigazgatóhoz, 

aki kijelentette, hogy nem fizetheti 
a fizetési rendelvényeket, mert az 

erre a célra szükséges pénzt nem 

utalta ki a miniszterium. A külön- 

A Kkincstari tartozásokat nem 

számitjaák be az adóba és eze- 
ket készpénzben hajtják be 

leges utalványozás nem érkezett 

meg. 
= Fogadja el akkor pénzügyigaz- 

gató ur adófizetés fejében a fizetési 
rendelvényeket, - vetettük közbe. 

- Ezt sem tehetem. Erre nincs 
utasitásom és a miniszterium nem 

is engedélyezi. Mi a kivetett adókat 
behajtjuk, szigoru rendeletünk 

van behajtani, fizetni azonban csak 

utasitásra fizetünk. 

sőt 

párt életében sem történik válto- 
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Hirschmann Károly, Arad, Seh. Czan1 
Viszonteladók magas kedvezményben részesülnek! 

Követelje rádiókereskedőjétől ezen kiváló ujdonság bemutatását. 

agyar Nőegyiet Bál 

R10-RO 
rádiócsövekre behangolva! Va- 
lódi electrodinamikus hangszó- 
róval, 5 csővel. Lei 16.000- 

TRIO-IRON 
csövek. Árnyékoltrácsu magas 
frekvencia, árnyékoltrácsu au- 
dion, 2 Wattos háromrácsos 
megerösités, kétoldalu egyen- 

irányitás, 200-2500 hullám- 
hosszra. 

Hangerőszabályozó! 
Hullámcsapda ! 
Szimpla kezelés! 
Vezérképviselet : 

3. OLDAE 

Hiába van a kereskedőnek vagy 
iparosnak ezresekre szóló fizetési 

rendelvénye, pénzt nem kap, azon- 
ban az adót készpénzzel kell fizet- 
nie. Erre a legjellemzőbb a Resica- 

müvek esete. A Resica-müveknek 
körülbelül kilencszáz millió leiel 
tartozik az állam különböző szálli- 

tásokért. Ezzel szemben a Resicá- 

nak huszonkét millió lei adót kel- 

lett volna Bukarestben fizetnie. A 
Resica müvek azt kérték a pénz- 
ügyi hatóságtól, vonja le ezt az 
adót a kilencszázmillió leies kincs- 
tári tartozásból. Ezt az inditványt 
nem fogadták el és a Resicának 
készpénzben kellett a huszonkét 
millió leit lefizetni. Kicsiben ez tör- 

ténik Temesvárott. Helyénvaló volna, 

ha a kereskedelmi és ipari érde- 
keltségek a fizetési rendelvények 
ügyében a pénzügyminiszteriumban 

eljárnának. 

x 

Siralmas 
állapotban van a Schnapp-telep 

főutcája 

A Schnapp-telep járhatatlan ut- 
jairól már gyakran esett szó a Déli 
Hirlap hasábjain. Hogy milyen ál- 
lapotok vannak ezen a telepen 

amely az Erzsébetváros határában 
épült, arról Grofsorean Kor- 
nél dr. főpolgármester is meggyő- 
ződött, amikor az ősz folyamán egy 
bizottsággal meglátogatta a Schnapp- 
telepet. A főpolgármester akkor 

igéretet tett az ottani állapotok ja- 
vitására. ami azóta részben már meg 
is történt. Az utak azonban még 
mindig igen rosszak. Az Eneas-utca, 

amely a Schnapp-telep egyik főut- 
vonala, siralmas állapotban van és 

a legcsekélyebb esőzésnél viz alá 

kerül. A Schnapp-telepre irányuló 
forgalom szempontjából szükség 
volna a Ságiuttól a meghosszabbi- 
tott Helvét-utcáig terjedő utvonal 
megépitése. Ebben az ügyben teg- 
nap délelőtt Heim Miklós vezeté- 
sével Schnapp telepi kereskedők, 
szállitmányozók, iparosok és ház- 
tulajdonosok jártak a városi mér- 
nökségen és kérték ennek az utnak 
a megépitését. Fölajánlották, hogy 
a szükséges homokot és munkadijat 
rendelkezésre bocsátják, ellenben a 

követ - amelynek gárát később 
szintén megtéritik - a várostól ké- 

rik. Suciu Adrián városi főmér- 
nök közölte, hogy a város munka- 
programjában van a Sshnapp-telepi 
ut megcsinálása és javasolni fogia 
az ideiglenes bizottságnak, hogy az 

utépitést előbb végezze, mint az 

tervezve volt. 

BORAH AMERIKAI SZE- 
NATOR SÜRGETI A REVIZIÓT. 
A clevelandi Szabadság cimü 
magyar lap részére adott nyi- 
latkozatában Borah szenátor 
kijeientette, hogy a békeszerző- 
dések azoknak az eiveknek a 
megsérftésével jöttek létre, ame- 
lyekért Amerika annak idején 
beleavatkozoit a háboruba. A- 
merika hirdette a népek önren- 
delkezési jogát és mégis minden 
népszavazás és bárki megkér- 
dezése nélkül részekre osztottak 
országokat. A világ kezdi meg- 
érteni, hogy a békerevizió nem 
maradhat el és ez a káosz, a- 
melyben a világgazdaság jelen- 
leg van, a revizió gondolatának 

ű 

megérését csak sielteti. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 

4. sSzáM. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre á450, évente 900 lei. - Kül- 

földre: havonta 110, negyedévre 

330, felévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2.52, este 9 után 7-65 és 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Victoria? nyomda nyomása. 

A boldog házasság 
2roölémájáról eddig köteteket írtak 
össze és mindegyik iró más-más uton 
jutott el a zégső célhoz : a boldog 
házassághoz. Közben vrengeteg tételt 
állitottak fel, jó tanácsokat osztogat- 

tak, de a boldog házasság titkát még 
sem oldhatták meg, mint a válópó- 
s7ők számának rohamos emeikedése is 
mutat, Amerikában most gyakorlati 
alapon próbálják megoldani a proilé- 
mát. A házasság egyetemi tantárgy 
lett és a bosztoni egyetemen Ruülön 
tanszéket állitottak fel az uj tudo- 

mánynak. A bosztoni egyetemi vezető- 
sége abból a meggondolásból indult 
k2, hogy az, aki a háztartás vezetésé- 
hez ért, meg nem a Jó és ideális /fe- 

lleség és az olyan nők, akik önálló 
foglalkozásukóan különben Ritünő 
eredményeket érnek el, csak Rülön 
tanulmányok alapján tudják hivatá- 
sukat a házasélelően is betölteni. 
feéri lett egyetemi iantárgy az, hogy 
miként tehet a leánytból jó háziasz- 
szony és feleség. A toszíomi egyetem 
mintafeleségeket és mintaháziasszo- 
nyokat akar nevelni. Ez mind szép 
és jóő. Az amerikai nő praktikus és 
mindeni alatosan akar megtanulni, 
tehát az egyetemnek máris föbó száz 
hallgatója van. Mit tanulnak ezeken 
az előadásokon? Csupa praktikus 
dolgot. Különősen erős iantárgy a 
háztartás. Amerikában a háztartaás és 
házasság nem azonos fogalmak, amit 
az ís bizonyit, hogy Amerikában a 
legtőbó házasság a konyhapénz vuatt 
éöomiik fel.A szerelem külön tantárgy 
de a fanárok előrehaladott Rorvára 
való tekinteitel az oktatás csak elmé- 
zetí. A tanfolyamok befejezése után 
a haligatoók oklevelet nyernek és 2 
papírjorma szerini azoknak mosímár 
toldogoknak kell lenni. Hogy a csa- 
lóka papírforma mennyiben zálik be, 
az a jővő ditka, annál is inkátó, 
mert eddig még nem fortént meg, 
hogy a jelőöltek összeházasodtak volna. 
fediíg ez volna a legyobó zeklám, 
mert ebben az esetben legalátó női 
hallgatója volna mindig az egyetem- 
nek. A előltek egyelőre még huzó- 
doznak a házasságtól, mert mut lehet 
Zudni, hátha rosszul sül el és akkor 
a házastársa még azt is 2 fejéhez 
vághatja, hogy csak protekciótból ha- 
pott oklevelet a boiztoni egyetemen. 

AA főpolgármester felgyógyult. 
Grofsoreanu Kornél dr. főpol- 
gármester, aki négy napon keresz- 
tül erős meghülés következtében 
ágyban fekvő beteg volt, felgyó- 
gyult és tegnap ujból átvette hiva- 
talának vezetését. 

Azt olvasom az uiságban: 
fő a kormány bölcs feje, 
hogy finom uj ezres bankót 
csináltal mosi pár millióft, - 
bizony legfőbb ideje, 

Sírnak szegény nyugdiiasok, 
nyugdijuk lecsipve jár, 
szemükből könnyek görögnek, 
bánatukban nyögnek, 

nyögnek, 
nyugdijasok ők ma már. 

Jóvátétel fölött egyre 
folydogál a ftárgyalás, 
nincsen pénz s nincs jóvátéfel, 
legfeljebb csak lóvátétel, 
hej, mi is volna más. 

Iskolában a sok kislányt 
főzésre fogják, szegényt, 
pedig sok fanulás nélkül 
ís pompásan fudja végül 
jól megfőzni a legényt. 

Három hete a napocskát 
látni már nem lehetett, 
azi hittük, hogy már bankarót, 
mível fényüzési adót 
eddig még nem fizefert. 

Kóró Pál heti krónikája 
Leszerelés fölött folyik 
Genfben a feleselés, - 

fékezzék, ha tudnak sokat, 
s veszkődő anyósokal, 
az lesz a leszerelés. 

Nem irunk már anziksz- 
kártyát, 

uj portó életbe lép, - 
ha közönséges kártyára 
könnyünk potyog a tintára, 
ez a mai helyzetkép. 

Nehány kurta kis nap mulva 
végetf ér a január, 

ha ez évnek föbbi hója, 
mint ez, annyi rossz hozója, 
mehetünk a csődbe már. 

Lapokban a hirek között 
ilyen pár sort találunk: 
pénzminiszier külországbói 
sok pénzt hozott a javából, 
kopik tőle az állunk. 

Álarcosbál szezonja van, - 
s ha jó maszkof nem tudnánk: 
busarcunkra melyen gondvolt, 
erőltessünk egy kis mosolyt 
és nem ismer senki ránk. 

- Betegalapot létesitenek a vá- 
rosi tisztviselők. Megirtuk annak 
idején, hogy január elsejével a vá- 
rosi tisztviselők betegalapja meg- 
szünt. A tisztviselők körében moz- 
galom indult meg, amelynek célja, 

hogy a betegalapot ujból életre hiv- 
ják. Grofsorean Kornél áar. 
főpolgármester kijelentette, hogy a 
tervezett formában helyesli a beteg- 
alap felujitását és megigérte azt is 
hogy a város az intézményt nem- 

csak erkölcsi, hanem bizonyos mér- 

tékü anyagi támogatásban is része- 

siti. 

A mai sulyos gazdasági viszo- 

nyokat élénken jellemző ujitást lé- 

tesitett egyik legelőkelőbb temes- 

vári szabócég, Lebovit:s, amidőn 

alkalmazkodva a krizishez, munká- 

saival megállapodást létesitett és az 

eddigi kivitelben készitett I-a facon 
munkaárát mintegy 35 százalékkal 

leszállitotta. 

=Hirtelen halál. Katzner Vencel hatvan- 

négy éves ujkisodai lakós tegnap a lakásán 

hirtele rosszul lett és néhány perc mulva 

meghalt. Az orvosi vizsgálat alapján megál- 

lapitották, hogy szivszélhüdés ölte meg. Az 

ügyészség megadta a temetési engedélyt. 

Lefekvés előtt: egy csésze 
Ovomaltine. 

- Mindenki náthás és infiuenzás. 
A temesvári lakósság már hetek óta 
nélkülözi a napsugár jótékony hatá- 
sát. Az eget surüű felhőzet takarja, 
amelyen a napsugár nem tud átha- 
tolni és ezért a száraz idő ellenére is 
a levegő erősen párás. Ennek fulaj- 
donitható az, hogy Zemesvároti ugy- 
szólven minden második emóer náthás 
és ínfluenzás. Szerencsére eddig a 
náthás meagdetegedések olyan könnyi 
lefolyásuak voltak, hogy a betegek 
nem veszik igénybe az orvosi segitsé- 
get. A náthás megbetegedések mem 1s 
szerepelnek a váraosi főorvosi havatal 
kimutatásában, amely szerint Temes- 
várott és a környékén mindőssze nyolc l 
vőrheny, három difteria és egy orbánc , 
megtetegedés fordul elő. Azontan ezek 
a járványos delegségek is enyhe le- 
folyásuak voltak és a betegek már a 
javulás ulján vannak, 

Gyenge csontuaknak: Jemalt a 
megváltás. 

- Megölte az ital. Kirak Illés 
ötvennyolc éves zsebelyi gazdálkodó 
két nap előtt dohányt szállitott be 
Temesvárra. Miután dohánytermé- 
sét a dohánybeváltó hivatalban ér. 

tékesitette, elhatározta, hogy csak 
másnap indul vissza Zsebelyre. A 
Zöldpázsit-utcában levő trénkaszár- 
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Willy forst 
e közönség kedvence 

Rendezte: Bolváry Géza. 

000000000000090000000000000000000000000000000000000 
CAPITOL-MWOZI: POINA-MOZI.: 

Január 29, 30, 31 és február 1 Január 30 

APOLLO-MOZI: 
Február 2, 3, 4 

Világsláger! Világsláger! 

Nyopa Lisa elrablása 
Magas müvészi értékkel biró film, elsőrangu tartalommal, 

pazar kiállitással és megható cselekménnyel 

Főszerepekben: 

és 

Gustav Gründgens, Rosa Valetti, Roda Roda 

Erofilm Brasov. 
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érude v. Molo 
az élő Mona Lisa 

Zenéjét szerezte: Stolz Róbert 
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laki képkeretező volt, hogyan szere- 

ltett bele Mona Lisába. A festmény 

nyában lakó egyik családnál b. 
magának szállást és az éjszakát 
töltötte A gazda meghagyta, ho, 
korán reggel keltsék fel, mert 
nak indul. Amikor reggel ébres 
akarták, megdőöbbenve látták, ho 

a gazda halott. Az ervosi vizsgá 
megállapitotta, hogy Kirak, aki t 
zottan szerette az italt, alkoholm 
gezésben halt meg. 

- Elhunyt fiszíviselő. Obe 
schall Gyula, a temesvári Bega- 
Szabályozási Társulat nyugalmazott 
tisztviselője rövid szenvedés után, 

józsefvárosi Török-utca 12 szá 
alatti lakásán meghalt. Az elhun 
tisztviselő egy hónap előtt vonul 

nyugalomba. Oberschall megbizha 
ügyes tisztviselő volt, akit ugy f 
jebbvalói, mint pedig tisztviselő 
társai kedveltek. Halálát felesége 
született Schnur Irén és a Schnur, 
König, Demetrovici, Wunder, Dr 

her, Hochstrasser és az oravicai 
Lachstádter-család gyászolják. T 
metése ma délután öt órakor a 
józsefvárosi gyázházból megy végb 
- A Magyar Párt ifjusági tagozata ma 

este kilenc órakor a Magyar Ház harmadi 
emeleti termében taggyülés tart. A taggyü 
a vezetőség által előterjesztendő évi mun 
programmal és egyéb fontos ügyekkel fogla 
kozik. 

Mona Lisa elrablása 
A Capitol-mozi uj hangosfilmje 
Az érdekes filmben a pári 

Louvre-muzeum büszkeségének, 
Leonardo da Vinci felbecsülhetetlen 
értékü müűvének, a csodálatos szép- 
ségü Mona Lisa festménynek elrab- 
lását dolgozták fel. A gaztett I9II 

augusztus 22-én történt eés mindenütt 

óriási feltünést keltett. Az értékes 

kép néhány év mulva megkerült, a 

tolvajt Vicenzo Peruggia sze- 
mélyében el is fogták, de a lopás 

tulajdonképpeni oka még 1nost is 
rejtély. A filmben érdekfeszitő jele- 
netben mutatják be, hogy Peruggia, 

annyira lebilincselte az olasz mun- 

kást, hogy, amikor a lakásával szem- 
ben az egyik ablakkeretben megpil- 
lantja Matildot, egy szobaleányt, akit 
felizgatott fantáziával Mona Lizának 

képzel, nem tudja már, vajjon a 

leányt szereti, vagy pedig Mona 
Lisát. Matildért, aki nem is tudja, 
hogy a Mona Lisa festmény egyál- 
talán létezik-e, elköveti a feltünést 

keltő lopást. Matild azonban nem 
tudja értékelni Peruggia tettét és 
elhagyja az olaszt, aki a képet egy 
olasz régiségkereskedőnek adja át 
értékesités végett. Willy Forst 
Peruggia szerepében egészen uj ol- 
dalról mutatkozik be és kitünő ala- 
kitást nyujt. Matild szerepében Tru- 
de v. Molo játszik nagy sikerrel. 

Az érdekfeszitő filmet Bolváry 

Géza rendezte és a pompás zenét 
Robert Stolz, a hires zeneszerző 

szerezte. 

Mozik mai müsora: 
Belvárosi Capitol mozi: 

Lisa elrablása (Beszélő film) 

Forum mozi: Feleségem a szél 
hámosnő (Beszélő filmvigjáték) 

Gyárvárosi Apolló mozi: Öfensége 
a mosónő (Beszélő filmvigjáték). 

Szerkesztői üzenet 

Mona 

HM Rónáci előfizető. Sorsjegy 
nyertek. 

Sz. G- A 28.8306 számu sorsjegyét nei 
ták ki. 

Kiváncsi A református kórházsorsjáték ! 
nyereményével kihuzott sorsjegyet nem ad! 
el és igy a milliós tőnyereméuny a játéksz 
bály értelmében vi zállt reformá 
kórházegyesületre. 



RGETOIANU pénzügyminiszter 
p déiután Bukarestbe érke- 

Az állomáson Jorga mi- 
relnökkel a kormány tagjai 
k. A pénzügyminisztert. aki 
tnak látszott, Jorga üdvö- 

Az ujságiróknak ezeket 

otta : 
Nem voltam kőlcsönért a 
Idön és nem is kötöttem le 
önt. 

Románia katonai szakértői a 
jer ési konferencián. Sam- 
ovici vezérkari főnök, Du- 

rescu Toma tábornok, Ali- 

esteanués Stoicescu 

esek, Románia katonai szak- 

i, akik a leszerelési konferencia 

skozásain vesznek részt. teg- 

délután Genfbe utaztak. 

illamos és takszi karambolja. Tegnap 
n két órakor a Telekház-téren egy 

nas számu villamos kocsi és a Mers- 

Péter soffőr által vezetett 755. rend, 

takszi összeütközött. Sem a soffőrnek 

a takszi utasának nem történt semmi 

, ellenben a takszi erősen megrongálódott. 

EMElőadás Szabolcska Mihályról. 
agyar Leányegylet irodalmi elő- 

során ma este a Magyar 

jobboldali földszinti termében 
kes Gyula református lelkész 

abolcska Mihály életéről és köl- 
téről tart előadást. 

Bizottsági ülés. A városi szin- 

z, mozik és a zeneiskola mükö- 
sének ellenőrzésére alakitott pol- 

bizottság szombaton, január 

án délután hat órakor a város- 
nagytermében ülést tart. 

A veszedelmes kokszkályha. 
nap reggel a belvárosi Hunyadi- 
6 számu házba hivták a men- 

t, ahol gázmérgezés történt. 
isereu Péter városi szolgánál 
a házmesteri teendőket végzi, 

rom fiatalember, Popa János, 
oc János és Uiora János, la- 

albérletben. A fialalemberek 
ap reggel heves főfájással éb- 
ek és rosszullétról panaszkodtak. 

ara János rosszulléte komoly 
eteket öltött, mire Chisereu ér- 
tette a mentőket, akik kivonul- 
és megállapitották, hogy a há- 
fiatalemberen a mérgezés tüne- 

utatkoznak, Kiderült, hogy a 
vesmester, aki az épületen elő- 

különböző átalakitási és 
munkálatokat eszközölt a 

kiszáritása végett kokszkály- 
tott a fiatalemberek hálószo- 

ak ablaka elé. Az égési folya- 
alatt keletkező gázok éjszaka 
ódtak a szobába és gázmérge- 

agoji 

i Hirlap Budapesten állandóan ! 

dunaparti Bristol szálloda hall- 

A munkanélküliek segélyezésére 
alakult polgári bizottság Grofsorean 
Kornél dr. főpolgármester elnöklete 
mellett ülés tartott. Heim Ernö 
dr. tanácsnok a segélyezés adatait 

terjesztette elő, amelyekből kitünik, 

hogy a mai rossz pénzügyi viszo- 

nyok ellenére Temesvár város hatal- 

mas munkát fejt ki a segélyezés 

terén. Január hónap folyamán na 
ponta 10,c32 személy kap támoga- 

tást, 1992 család tüzifát és 760 gyer- 

mek pedig naponta félliter tejet és 
kenyeret. A város alkalmi munká- 
val 409 munkanélkülit foglalkoztatott 
és 1.051.800 leit folyósitott erre a 

célra. Eddig 097.870 lei folyt be 
azokból a járulékokból, amelyeket a 
nyugták, kávéházi számlák, mozi- 
jegyek utáni munkanélkülküli segély 
cimen fizetett a közönség. Hatezer 

rendszeresiti 
lei a táncmulatságokból folyt be. 

Adományokból 400.000 leit kapott 

a város, mig a miniszterium igéretet 
tett, hogy a februárban 400.000 leit 
folyósit erre a célre. 
Grofsorean Kornél dr. főpolgár- 

mester megállapitja, hogy Temesvá- 

rott sikerült a támogatást rendsze- 

resiteni. Ezután a szellemi munka- 
nélküliekre hivta fel a bizottság 
figyelmét, akik a viz és villanydij 

fizetésének felfüggesztését és a ház- 
bértartozás rendezést kérték. A ma- 
gántisztviselők 274 munkanélküliről 

szoló kimutatást nyujtottak be, ezek 
közül azonban ötvenhat már segélyt 
kap. A város, amennyiben ötven 
nőtlen szellemi munkanélküli jelent- 
kezik, külön konyhát állit fel, ahol 
napi husz leiért ebédet és vacsorát 

! kapnak. A nös munkanélkülieket 

A szellemi munkanélküliek támoga- 
tását a város vezetfősége szintén 

természetbeni támogatásban, tüzifá- 

val és tejjel látja el. 

A főpolgármester ujból felhivást 

intéz a vállalatokhoz, nagykereske- 

dőkhöz, a gyáriparosok szövetségé- 
hez, hogy a szellemi munkanélkü- 
liek iránt nagyobb megértést tanu- 
sitsanak. Külön kérte Bottez 

munkaügyi vezérfélügyelőt, hogy a 

külföldi állampolgárokkal szemben, 
akik Temesvárott állásban vannak 
és munkanélküli román állampolgá- 
rok kenyerét veszik el, szigoruan 
bánjanak el. 
Berényi Lajos és Farkas 

Benjámin a szellemi munkanélkü- 

liek nevében a vállalatok megadóz- 
tatását sürgetik. Magyari Lajos 
a munkanélküli támogatásnak tör- 
vényhozás utján való rendezését 
kérte. 

- Vinga 
Megirtuk, hogy Furluganu 
Oktávián megyei prefektus Po- 
pescu Misu képviselő és Boro- 

anca Iraján kiséretépben Vingán 
járt, ahol meghallgatta a lakosság- 

nak a községi ideiglenes bizottság 

egyes tagjai elleni sérelmeit. A 

vizsgálat után a prefektus ugy ha- 
tározott, hogy az ideiglenes bizott- 
ságot feloszlatja és uj bizottságot 
nevez ki. Az érdekeltek meghallga- 
tása után az uj ideiglenes bizottság 

a következő: Fermedzsin Já- 

nos elnök. mig a bizottság tagjai 
Martin dr., Stojan Demeter, Roma- 

nov Gyura és Nemtoi Demeter lesz- 
nek. Az uj községi bizottság kine- 
vezése a közeli napokban történik 
meg. 

* Olcsó utarás Budapeetre február -is. 

Kedvezmény van a vasutakon, még pedig ugy 

a gyors-, mint a személyvonatokon. Az első 

és második osztályban a közvetlen alacsonyabb 

kocsiosztályra váltott egész jeggyel, a harma- 

dik osztályban pedig másodosztályu féljeggyel 

lehet utazni. Az ezen kedvezményre jogositó 

igazolványok lapunk kiadóhivatalában kap- 

hatók. A gyorsvonati igazolvány ára 120 lei, 

a személyvonatra érvényes igazolvány ára 

pedig 60 lei. Igazolványt szivesen küld vidékre 

utánvéttel ig a Déli Hirlap kiadóhivatala 

(Temesvár, Szentgyörgy-tér A.) A pénz 

előzetes beküldése esetén kérünk husz leit 

mellékelni postaköltségre. 

- Ellenőrzik a községek költ 

ségvetését. A temesmegyei ideigle- 
nes bizottság Furlugeanu Ok- 

távián megyei prefektus elnöklete 
mellett ülést tartott, amelyen a köz- 

ségi illetékek ügyével foglalkoztak. 
Murgu Traján részletes jelentése 
után a bizottság elhatározta, hogy 

az egyes községek költségvetését 
felülvizsgálják és minden rendki- 
vüli illetéket, amelynek nincsen tör- 
vényes alapja, törölnek, hogy ez- 
által az adófizetők helyzetén köny- 
nyitsenek. 
- Meghalt a benzinrobbanás ál- 

dozata. Tuvics ák Ferenc kala- 
posmester, gyárvárosi Fő-utcai la- 

kásában benzinrobbanás történt, 

sebeket szenvedett. A szerencsétlen 

asszonyt a kórházba 
ahol kinos szenvedések után har- 

mincegy éves korában meghalt. 
1Halálát férje és kiterjedt rokonság 
leyászolják. 

ideiglenes bizottsága. 

amelynél a felesége sulyos égési 

szállitották, 

-Templomi hangverseny Lugoson. 

A lugosi református Nőszövetség a 
szegényalapja javára jannár 31-én, 
vasárnap délután hat órai kezdettel 

nagyszabásu jótékonycélu templomi 
hangversenyt rendez, amelyen S. 
Kardoss Angéla, Gábor Györgyike, 
Littvay Bella, Marsi Baba, P. Wun- 

der Annie, Szombati-Szabó Istvánné, 

Arató Andor, Ábrahám Géza dr., 

Kohányi Viktor dr., Wechsler Ár- 
pád, Czitrom Géza, Szombati-Szabó 

István, Keller Gábor, Koch Róbert, 

Vogel Pál, Gyenge Gyula, Blazséj 
Farenc, Ursulescu Konstantin mü- 

ködnek közre. Belépti dij tetszés 

szerint. 

- Gyilkos orosz ha árőrök. Ki- 
senev közelében a Vadului-Voda 

határponton két román munkás dol- 

gozott. A tulsó partról az orosz 

határórök hirtelen lövöldözni kezd- 

tek rájuk. Az egyik munkást agyon- 

lőttek, a másiknak sikerült elmene- 

külni. Románia ebben az ügyben 
szigoru vizsgálatot követel. Az in- 
cidens tisztázására vegyes bizottság 

száll ki a helyszinére. 
Auyakönyvi hirek Született: Galambos Fe- 

renc, Michin Oszkár, Steinmetz Avram, Eiber 

Mátyás, Pioker Jenő, Demeter Anna, Richter 

Ilona és F1ibisan Ilona. Meghaltak: Muntean 

Anna 78. Donavel Mária 37, Feuermann Leó 

35, Crisovan Péter 4. Kussmann Péter 60 és 

Hainermann Ferenc 48 éves korában. 

"* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Timisoara,) 

- Gólya a fogházban. A temes- 
vári ügyészségi fogházba az elmult 

éjszaka uj lakó vonult be, akit azon- 

ban nem a törvényszék itélt el, ha- 

nem a gólya hozott. Georghe Ger- 
trud tizenkilenc éves kisbecskereki 

cigányasszony, akit dohánycsempé- 

itéltek és áldott állapotban kezdte 

meg fogságát, az elmult éjszaka 
egészséges fiugyermeknek adott éle- 

tet. Ejjel kéi órakor az egyik fog- 
házör jelentette Selariu János 
fogházigazgatónak, hogy elérkezett 
a komoly pillanat. A fogházigazgató 
értesitette a mentőket, de mire azok 

megérkeztek, már hangos sivalko- 
dás jelentette, hogy a fogház em- 
berállományában szaporodás történt. 

Az anyát külön szobában helyezték 
és ápolásban részesitik. 

szés miatt huszonnégy napi fogházra 

- AZ UTOLSÓK LESZNEK 
AZ ELSŐK. Nyugdíjaskörökben 
méltányosnak tartanák, ha a jövő 
hónapi nyugdijkifizetések alkalmával 
a pénzügyigazgatóság a kifizetéseket 
a Z, W, vagyis az atolsó betüknél 
kezdené, A méltáayosság és igazságos 
elbánás alapján kérik ezt. A kérel- 

met szóvátettük a pénzügyigazgató 
előtt, aki kijelentette, hogy az ugyet 
a lehetőség szerint kedvezően intézi el. 
nama 

Magyar orvos 
feltalálta a lepráf gyógyiló szérumof 
A braziliai San-Paulóban megje- 

lenő La Plata cimü lap egy fiatal, 

erdélyi származásu magyar orvos 

szenzációs kisérleteiről számol be, 

amelyekkel a braziliai lepratáborban 
csodálatos eredményeket ért el. A 
lepra, ez a szörnyü betegség a tró- 

pusi vidéken még irtózatosabb for- 
mában jelentkezik, mint Európában. 

A betegek már a betegség kitörése 
utáni első hetekben teljesen megva- 

kulnak, a testük egyetlen nyilt seb 
lesz és állandóan magas láz kinozza 
őket. És ezek között a szerencsétlen 
emberroncsok között él már két év 
óta a székely Boldizsár Lajos, 
aki az általa feltalált szérummal 

nagyszerü eredménnyel gyógyitja a 

leprásokat. A braziliai lap részlete- 

sen foglalkozik az ottani állami 
egészségügyi intézet jelentésével, 
amelyben a gyógykezelés szakszerü 
felülvizsgálása után megállapitják. 

hogy a lepra ezek után már a gyó- 

gyitható betegségek közé tartozik, 
A hősiesen küzdő magyar orvos ál- 
tal elért eredmények a délamerikai 
orvosi körökben nagy feltünést kel- 
tettek. 
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Ha szép akar lenni,: 
haszaáljon KULKA-féle 
Hiom-tejkrémet, liliom- V 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kixárólag KULKA Emil várcsi 
gyégyszertárában, a „Fekete Sas- 

Belváros, Szent György-tér 
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gyamakkor meri meg a Déli jerian, 
mint Temesv: 



6. OLDAL 

ELÉGEDETLENA PÉNZÜGY 
MINISZTERIUM A BÁNSAG- 
GALZ. A Pénzügyminiszteriumtól 

tegnap távírat érkezelt a pénzügy- 
ígazgatósághoz és abban a miniszte 
rium szemrehányást tesz, hogy janu. 
ártban az adóbehajtások ellanyhultak, 
Faelhiuja a miniszterium a pénzügy- 
ígazgató figyelmét, hogy az adóbehaj- 
tásokat szorgalmazza, mert nemcsak 
öt, hanem a megbizott ellenőrző sze- 
mélyzetet ís felelőssé teszi a lanyha 
adóbehajtásokért. A pénzügyminiszte- 
ríum tehát elégedetlen. Kurcsa ez és 

méltán furcsálhatja Temesvár és Te- 
mestorontálmegye lakóssága. Az 1931 
évre kíveteltt adóból színte csodával 
határos módon nyolcvanhat százalé- 
kot fizettünk be. Ez sem volt elég. 
Annak ellenére, hogy másutt a be- 
hajtás csak harminc százalékot tett 
ki Azt hisszük, hogy Zla- 
tescu pénzügyigazgatónak nem kell 
Temesvár miatt szégyenkeznie és nem 
veszi tulságosan szívére a dorgatori- 
simot ... 

Csak az adóhivatali adóivek ér- 
vényessk. A pénzügyigazgatóság 
tudomására jutott, hogy az adóvallo- 
mási nyomtatványokat magánnyom- 

dák is készitették. A pénzügyigaz- 
gatóság közli, hogy csak azokat az 
adóvallomásokat fogadja el, amelye- 

ket az állami nyomda nyomtatvá- 
nyain adnak be. Az adóvallomási 
ivek csakis az adóhivataloknál kap. 
hatók, magánnyomdák által készitett 
adóvallomási nyomtatványok érvény- 
telenek. 
zzm 

! éh i aha 
uj vonalai 
mennyi szépet nyujtanak a jól 
öltözött hölgynek! Női ruha- 

szabászati tanfolyamok 
február 1. kezdettel 

AAS öivattermében 
Dom-tér 4 

ez 

- Agg zsombolyai iskolaigazgató 
ünneplése. Uri Péter nyugalmazott 
zsombolyai iskolaigazgató most töl- 
tötte be nyolcvanadik életévét. A 
köztiszteletben álló öregurat ezen 
alkalomból a zsombolyai társadalom 
meleg ünneplésben részesitette. A 
zsombolyai tanitók testületileg ke- 
resték fel öszhaju kollegájukat, akit 
a tanitók nevében Blum Károly 
köszöntött. Uri Péter meghatott hán- 
gon mondott köszönetet kollágáinak, 
akiket azután a felesége, a zsom- 

bolyai társadalom Rici nénije, meg- 
vendégelt. Az ünnepség során W isz- 

as 200 Lelért e 
BASCH ANDOR 

(volt vendégtősök) fatelepén 

lezzefvérva, Dohénybevéltóval ezermben 

kocsill József tanitó mondta az 

első feiköszöntőt és mint a jubiláns 
volt tanitványa méltatta Uri Péter 
érdemeit. Bősz Ede nyugalmazott 
polgári iskolai igazgató a barátok 
nevében tolmácsolta a szerencseki- 
vánatokat. Uri Péter Zsombolyán 
született és miután Versecen meg 
szerezte a tanitói képesitést, Zsom- 
bolyára került, ahol mint tanitó, ké- 
sőbb pedig mint iskolaigazgató év- 
tizedeken keresztül a lakosság leg- 
nagyobb megelégedésére müködött. 

Obsitos előadása alkalmával a leg- 

Szinház 

Teljes sikert aratott a Maya 
opereft temesv 

Gondos előkészületek után tegnap 
este mutatta be a magyar szintársu- 

lat Harmath Imre pompás operett- 

jét: Mayát. A slágeroperett, amely 

Budapesten száz előadást ért meg, 
a temesvári prémieren is teljes si- 

kert aratott. Az ujszerü és az eddi- 

gi operettsablontól eltérő szenzációs 
operettet Temesvárott nagy biza- 
lommal várták és a tegnap esti 

prémier igazolta is az operett nagy. 

szerü hirét. Telt ház, előkelő közön- 
ség, lelkes hangulat tapsolta végig : 

- 

Vasarnap délelőtt 11 órakor: 
Obsitos, 30, 20 és 10 leies helyárak- 
kal. Nagyon kedves, nagyon érdekes 

előadása lesz vasárnap délelőtt a 

szinháznak. A legszebb magyar 

operett, az Obsitos fog szinre ke- 
rülni, sok évi pihentetés után. Hogy 
mindenkinek alkalma és módja 

legyen megnézni az Obsitost, a 
helyárakat még alacsonyabbra szálli- 

tották le, mint a mozihelyárak. Az 

drágább hely a földszint legelső 
sorában is csak 30 leibe kerül. A 

többi jegy ára 20 és ro lei. 

János Vitéz: 30, 25, 20. 15, 10 
leios helyárakkal. Vasárnap délután 
3 órára a János Vitéz előadása van 

kitüzve. A János Vitéz vasárnap 
délutáni előadására a legalacsonyabb 
jegy a öldszinti zsölye első sorában 
is csak 30 lei. A többi jegy pedig 
25, 20, 15, 10 lei. Ragadja meg 
mindenki az alkalmat és biztositsa 
helyét a vasárnap délutáni előadásra. 

Szombaton délután négy órakor 
gyermekelőadás. A jóviseletü gyer- 
mekek kérjék meg szüleiket, hogy 
vigyék el őket szombaton délután a 

szinházba. A jegyek nagyon ol- 
csók. A legdrágább jegy is csak 30 
lei. A többi jegyeknek ára: 20 és 

10 lei. Látni fogják a Hamupipőke 

cimü látványos kitünő mesejátékot. 
Minden jó gyermek ott legyen a 

szinházban. 

- A tót leány. A Gyárvárosi Római Kato- 

likus Egyesület mükedvelői gárdája, vasár- 
nap, január 31.-én, délután négy órakor szinre 

hozza Almási Tihamérnek „A tót leány" cimü 
háromfelvonásos énekes és táncos népszinmű- 

vét. Az egyes szerepeket az egyesület legjobb 

műükedvelői játszák. 

e y 

ári bemutatója 
az előadást és gyönyörködött az 

egzotikus, buja muzsikában. Döntő 
sikere volt az első előadásnak, 

amelynek méltatására még visszaté- 

rünk. A Maya tegnap este bevonult 

Temesvárra és mindenki lázas izga- 

lommal várja, mikor Játhatja a szi- 

nes külsőséggel kiállitott operett- 

szenzációt, A Maya még négy egy- 

másutáni estén van müsoron, pén- 

teken, szombaton, vasárnap és hétfőn 

Mindezekre az előadásokra árusitja 
már a pénztár a jegyeket. 

t 

Magyar társulat Lugoson. Vigh 
Ernő szinigazgató társulata, amely- 
nek oravicai vendégszereplését, mint 
ismeretes, durva módon megszakitot- 

ták. Lugoson kezdte meg az elő- 
adásokat. Az öt napra tervezett 
lugosi vendégjáték alatt bemutatták 
a Pillangó operettet és Meddig fogsz 
szeretni vigjátékot, mig a következő 

napokban a Fehér ló, Három grácia 
és a nagysikerü Maya operett kerül 

szinre. 

Heti müsor: 
Pénteken este fél 9 órakor: Maya. 

Operettujdonság. Karácsonyi IIi, 
Lakatos Ilonka, Indra Manyi, Ihász 

Aladár, Tompa Béla, Selmeczy Mi- 
hály, Putnik Bálint felléptével. 

Szomóaton d. u. 4 órakor: Hamu- 

pipőke. Gyermekelőadás, nagyon 
olcsó helyárakkal. 

Szomóaton este fél 9 órakor: Maya. 
Opperettujdonság. 

Vasárnap délelőtt 11órakor: Obsitos. 
Kálmán Imre világhirü operettje, 
nagyon olcsó: 30, 20 és ro leies 
helyárakkal. 

Vasárnap délután fél ő órakor: 
Maya. Operettujdonság. Karácsonyi 
IIi, Lakatos Ilonka, Indra Manyi, 

Putnik Bálint, Tompa Béla, Ihász 
Aladár, Selmeczy Mihály, Réthely 
Ödön felléptével. 

Hétfőn este fél 9 órakor: Maya. 
Operettujdonság a premier kitünő 

szereplőivel. 

PINKERTON 
B [ Taxa 10, vizum 50 ei. 

T lefon *5. Budapesti 
megbizsásokat elvállalok 

- Zneiskolai növendékek hang- 
versenye. A városi zeneiskola nö- 

vendékei január 31-én vasárnap 

délután négy órakor rendezik meg 
első hangversenyüket a zeneiskola 

disztermében. A belépés dijtalan. 

- Kulturdélután. A Lyra-dalegylet és az 

Ujkisodai Magyar Dalkör más kulturális egye- 

sületek közremüködésével vasárnap, január 

831.-én, délután öt órakor a Forgács-féle te- 

remben kulturális délutánt rendeznek. Az Uj.- 

kisodai Magyar Dalkör Kovács Dezső és a 

Lyra-dalegylet Scheibling János kar- 

nagyok vezényletével egy-egy kart ad elő. 

Gláser Arnold szólótáncot lejt, Suba Stella és 

Suba Nóri akrobata táncokat mutatnak be. 

Bajai Julia és Virág Lajos szavalnak, Tury 

Kálmán magyar népdalokat énekel, Kovács 

Dezső, Nedbal Béla, Guitter József és Dió- 
szeghy Géza vonóshangszereken játszanak 

m 

- IDŐJÁRÁS. Három heti boru 
lás után Temesvárott tegnap volt 
nemi derülés és néhány órán ke- 

resztül a tiszta kék égről aranyo- 
san mosolygott le a nap. A napsü- 
tés következtében a déli órák alatt 
némi olvadás is mutatkozott. A hi- 
deg különben alábbhagyott és Te- 
mesvárott tegnap reggel csak ná- 
rom fok hideget mutatott a hőmérő 
Az okirályságban szintén enyhült 
az idő és igy a Duna befagyásától 
nem kell tartani. A hajózást ma 
Durostor és Galac között, valamint 
a többi dunai vonalakon ujból fel- 
veszik. A meteoroiógiai intézet je- 
lentése a legközelebbi huszonnégy- 

órára: Lényegesebb változás az idő- 

járásben nem várható, a derüs he- 
Beléptidij nincs. 

Febr. 6 
...................................... 

lyeken erősebb nappali felmelegedés. 

e 

reen 
* Magyar bál Magyar lányok, készül 

magyar bálra elmenjetek, 

gyülekezzetek rendjében Gavallérok 
rátok kikkel a táncot járjátok, kikkel : 

reggelig a bál szépen eltelik. Lesz vida 

Farsangi tarka délután. A piarista gi 

názium növendékei vasárnap, január 31. 

delután félötkor az intézet disztern ébei 

dám farsangi tarka délutánt rendeznel 

műsor, amely csupa vidám számból áll, 

lesz érdekes meglepetéssel Beléptidij nin 

azonban szives adományokat a nyári cserki 

táborozás költségeire köszönettel elfogadn 

A Temesva -Erzsébetvárosi T: 
saskör és a Glória dalegylet szoi 
baton, január 30 án este kilenc ó1 
kor rendezik a Novotny-féle ve 
déglőben farsangi jelmezes és ál: 
cos mulatságukat. Álarc nem kö 
lező. A rendezőség gondoskoc 
róla, hogy vidámság és jó hangu ! 

szórakoztassa a körönséget. A tár 
hoz a zenét elsőrendü zenekar szi 
gáltatja. Beléptidij személyenk 
harminc leii 

A Zsombolyai Sportegyesület febr 
2.-án, kedden délután a Reif-szálló nagy 

mében gyermekek részére jelmezes ünnepsé, 

rendez, február 6-án, jövő szombaton pe 

farsangi mulatságet rendez. Ugy a gyermel 

jelmezbálja, mint pedig a farsangi mulat 

iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Táneteadélután Lugoson. A 
gosi Jótékony Nőegylet, amelyn 
özvegy dr. Litsek Béláné az 
nöknője, most rendezte meg el 

táncteadélutánját, amely kitünől 

sikerült. A lugosi Magyar Dalári 

helyiségeit ez alkalommal teljesi 
megtöltötte az előkelő közönsé 

amely nagyszerü hangulatban a ké 
éjjeli órákig maradt együtt. 

lelmezest A Gyárvárosi Rémai Kat 

kus Egyesület február 8.-án, Tigris-utca, 

szám alatti helyiségében zártkörű jelmez 

télyt rendez. Jelmezben való megjelené 

kötelező. A tánchoz a zenét a TAC-jazz sz 

gáltatja. 

A mehalai magyarság jelmezbálja. A 
gyar Párt mehalai tagozata szombaton, 

nuár 30-án este kilenc órakor a Gimpel. 

vendéglőben jelmezbált rendez. A rendezős 
kéri a közönséget hogy lehetőleg magy 

viseletben jelenjék meg A jelmezbálon sz 

ségverseny is lesz, melyen három dij ke 

kiosztásra. Beléptidij személyenkint husze 

öt lei. 

! 

Meghivó. 
A „Temesvár-Gyárvárosi Társa 

kör" 1932 febrnár 7-én, délután 
órakor a körnek helyiségeiben, 
F6-utca 28. szám I. emeletén tart! 

éevi köz- 
gyülését 

a következő tárgysorozattal: 

1. Elnöki megnyitó. 
2. Jegyzőkönyvbitelesitő és jeg 

zőkönyvvezető választása. 
3. Titkári jelentés. 
4. Pénztárosi jelentés az 193I. é 

zárszámadásokról. 
5. A számvizsgáló bizottság 

lentése. 
6. Az 1032. évi költségelőirányzi 
7. Könyvtárosi jelentés. 
8. Esetleges inditványok. 
0. A tisztikar és választmány ] 

mondása, uj választás. 

Temesvár, 1932, január 25- én 



Gyapjuipar igazgatósága és a 
mkások között konfliktus tört ki. 
Gyapjuipar ugyanis bérredukciót 
An eszközölni, a munkások vi- 

atóság által eszközölt csökkenté- 

et. Tekintettel arra, hogy az 

ény értelmében a két tárgyaló 

között a közvetitést a temesvári 

nkaügyi felügyelőség végzi. Há- 

napja folynak a tárgyalások 

ttez György munkaügyi ve- 

felügyelő közvetitésével, de ed- 

eredményre nem vezettek. A 

japjuipar munkásai tegnap rövid 

e a tiltakozás jeléül be is szün- 

k a munkát. Tegnap délután 

Bukaresti jelentésekből következ- 

tetve a harc, amely a patenta fiksza 

alkalmazása körül a pénzügyminisz- 

rium és a kereskedelmi, valamint 

pari érdekeltségek között kelet- 

zett, érdekes fordulatot vett. A 

ereskedelmi és iparkamarák orszá- 

os szövetségének igazgatósági ülése, 

melyen Balte scu János dr. temes- 

vári kamarai elnök is résztvett, szintén 

dóügyekkel foglalkozott. Az igaz- 

atóság magáévá tette a temesvári 

amara álláspontját, hogy az osz- 

ozásnál figyelembe kell venni 

1931. év reális jövedelmeit. Ezt 

a kérdést Baltescu János dr. fej- 

tette ki. Foglalkozott az igazgató- 

ság a százötvenezer leien felüli jö- 

edelemmel rendelkező egyéni cé- 

ek és vállalatok minimális adó- 

lapjával is. Az igazgatósági ülés 

döntött, hogy a kereskedő.- és 

parostársadalom érdekében állás 

ntját emlékiratban közli a pénz- 

gyminiszteriummal. Abban kéri, 

ogy 

1, A patenta fiksza alkalma- 
zásánál vegye figyelembe az 

931. évi jövedelemcsökkenést. 

2. A minimális adóra vonat- 
kozó törvényt még az életbe- 
éptetése előtt módositsa. 

Ezt az emlékiratot küldöttség jut- 
ja el a pénzügyminiszteriumnak. 
ylátszik, a pénzügyminiszterium- 

is megértőbb álláspontra he- 
zkednek a patenta fiksza, mint a 

nimális adóalap alkalmazása te- 

la délután dől el, n00) a gyapjuipari munkások 

vezett bércsökkentése ügyében békés megoldás 

sz-e, vagy harcra Kerül a sor az igazgatóság és 
a munkások közölt 

félhárom óráig folytak a tárgyalá- 
sok, amelyekkel kapcsolatban Bottez 

György vezérfelügyelő a következő 
felvilágositást adta: 
- Hosszas viták után a munká- 

sok megbizottai közölték, hogy tiz 
százalékos bérredukciót hajlandók 
elfogadni. A gyárvezetőség továbbra 
is kitartott a husz százalékos bér- 
csökkentés mellett, de később ezt 

tizenöt százalékra redukálta. A mun- 
kások megbizottai kijelentették, hogy 
erre az ajánlatra ma délután négy 

órakor adják meg a végleges vá- 
laszt. Sztrájkról egyelőre szó sincs. 
Nem hiszem, hogy erre sor kerül. 
A gyárvállalat jelenleg 1i7ó mun- 
kást foglalkoztat, akiket a bérre- 
dukció érint. A leszállitás átlagosan 
tizenöt százalék lenne. Vannak mun- 

e 

Reménytkeltő szélcsend 

kások, akiknek csak négy, mások- 
nak viszont husz százalékos jövede- 
lem csökkenést jelentene a leszálli- 
tás. Én belátom a munkásság sulyos 
helyezetét, de ugyanakkor be kell 
látni, hogy a gyáripar is ezernyi 
nehézséggel küzd. 
A Gyapjuipar részéről a követ- 

kező felvilágositást kaptuk: 
- Sztrájkról egyáltalában nincs 

szó, csak a vállalat által már ré- 

gebben tervezett és a jelenlegi vi- 
szonyokkal összhangban álló és 
mulhatatlanul szükséges bérreduk- 
cióval kapcsolatos konfliktusról. Fő- 
képpen az osztályozás körül vannak 
nézeteltérések. Reméljük, hogy a 
tárgyalások kedvező befejezést nyer- 

nek. 

iz adókivető bizottságok munkájá- 
1lak megkezdését váratlanul elhalasz- 

tották egy hónappal 
kintetépben. Erre enged következ- 
tetni, hogy a pénzügyminiszterium 
távirati körrendeletben értesitette az 
összes pénzügyigazgatókat, hogy az 
adókivetési munkálatok megkezdé- 

sét egy hónappal elhalasztották. A 
távirat közli, hogy 

a patenta fiksza osztályozó 
tárgyalásait a speciális bizott- 
ság csak február huszadikán 
kezdje el. mig az évi adóki- 
vető bizottságok munkája már- 

cius ötödikén kezdődik. 

Megirtuk, hogy a Resica-müvek 
tulajdonát képező Steierdorf-aninai 

bányák bér- és munkáselbocsátási 
kérdésében ugy a vasmüvek igaz- 
gatósága, mint a munkásság döntő- 

biróság határozatának vetette magát 
alá. A döntőbiróság C unescu 
Stavri munkaügyi vezérigazgató 
elnöklete mellett négy napig tartó 
tanácskozás után kihirdette döntését. 

Eszerint a Resica-müvek igazgató- 
sága 1933. február elsejéig egyetlen 

munkást sem bocsáthat el. Annak 
a hatszáz munkásnak a felmondását, 

akiket január elsejével el akartak 
bocsátani, visszavonják és az esetleg 
szükséges munkaerőket a Resica- 

Ezekből az intézkedésekből való- 
szinünek látszik annak a lehető- 
sége, hogy a patenta fiksza alkal- 
mazása tekintetében tisztázódik az 

ál.áspont, másrészt pedig, hogy a 

szinte drákói törvény, amely a mi- 
nimális adóalapot bevezeti, ugyan- 
csak módositásra kerül. 

Ezzel kapcsolatban nem érdekte- 

len megemliteni, hogy az adókive- 

tés négyszáz leiébe kerül az állam- 

nak. 

Ebben az évben a Resica-művek egyetlen 

munkást sem bocsáthat el, a felmondásokal 
pedig visszavonják 

müvek csakis munkanélküliekből 
pótolhatja. A munkások tudomásul 
vették, hogy a mellékjárandóságo- 
kat a Resica-müvek huszonöt száza- 
lékkal csökkentették. A mellékjá- 
randóságok átlag kétszázötven leit 
tesznek ki ugy, hogy a huszonöt 
százalékos csökkentés is érzékenyen 

érinti a munkásságot. A döntőbiró- 
sági határozat értelmében egy-egy 
bányamunkás havonta tizenkét 
munkanapnál kevesebbet nem dol- 
gozhatik és ennyi ideig a munkást 
a vállalatnak feltétlenül foglalkoz- 
tatnia kell. A döntőbirósági határo- 
zat tegnap érvénybe lépett. 

7. OLDAL 
zozozmena 

Csökkentették az összes kereskedelmi ka- 
marák költségvetéseit. "Az ipari ész kereske- 

delemügyi miniszteriumhoz beérkeztek az or- 

szág kereskedelmi és iparkamaráinak költség- 

vetései. A miniszteriumban mindannyit át 

vizsgálták és jelentékenyen csökkentették az 

1932 évi előirányzatott Temesvárra a 

hagyott költségvetés már megérkezett és a 

kamara ma délben tartandó ülésében foglal- 

kozik azzal. 

Rádió 
Péntek (január 29). Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene, 2 óra: Gramofonzene. Ő óra: Ka- 

tonazene. 7 óra 10: Zenekari hangverseny. 

8 óra 40. Gramofonzene. 9 óra: Wagner 

Tristan és Izolda címü operáján ak előadása 
Budapest. 10 óra 15: Zenekari hangverseny. 
10 óra 30: Hirek. 10 óra 45: A hangverseny 

folytatása. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 
templomból. 1 óra 5: Szmirnov Szergej orosz 

balalajkazenekarának hangversenye. 1 óra 25: 

Hirek 1 óra 35: A hangverseny folytatása. 
3 óra 45. Árfolyamhirek. 5 óra: A fehérru- 

hás asszony. Elbeszélés. Irta és felolvassa S 

Bokor Malvin. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: Hang- 

verseny, Vinkovich László (ének) és Gáll 

Marcell (hegedü) közremüködésével. 7 óra: 

Szarvasmondák és legendák. Panka Károly 
dr. előadása. 7 óra 25: Pertis Jenő és cigány- 
zenekazának hangversenye. 8 óra 20: A fa- 

gyásról. Horváth Attila dr. előadása. 8 óra50 

Klasszikus operettrészletek. 10 óra: Odry Ár- 

pád előadóestje. 10 óra 45: Hirek. 11 óra: 

Az operaház tagjaiból alakult zenekar hang- 

versenye. A hangverseny után Bura Sándor 

és cígányzenekarának hangversenye az Emke 

kávéházból. Becs. 12 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 4 óra 55: 

Gyermekdalok. 6 óra: Délutáni hangverseny. 
8 óra 40: A bécsi német népdalegyesület vi- 

dám farsangi estje. 10 óra 10: A bécsi szim- 
fonikusokhangversenye. 11 óra 25: Jazz-band. 
Belgrád. 12 óra 5: A rádiózenekar hangver- 

senye. 4 óra 45: Gramofonzene. ő óra Szó- 

rakoztató zene Langenberg. 9 óra: Vidám- 
est. 12 óra: Kávéházi zene. Milánó. 8 óra 5: 

Gramofonzene. 10 óra: Szimfonikus hang- 

verseny. Prága: ő óra 5: Vonósnégyes hang- 

versenye. 8 óra 20: Dalok. 0 óra 5: Fuvós- 

zenekar hangversenye. 11 óra 20: Szórakoz- 
tató zene. Roma. 6 óra 45: Szórakoztató zene- 
0 ora: Gramofonzene. 10 óra: A Három a 

kislány cimü operett előadása. Strassburg. 

8 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 30 Ope- 
ret-est. Varsó. 8 óra 35: Gramofonzene. 

0 óra 15: A filharmonikusok hangversenye. 

11 óra 50: Tánczene. 

Szombat (január 30). Bukarest. 1 óra: Gra- 

of 2 óra: Gramof 9 óra: A 

Gaidorov balalajkazenekar és énekkar orosz 

dalokat ad elő. 9 óra 30: Vidám negyedóra. 

9 óra 45: A rádiózenekar hangversenye. Buda- 

pest. 10 óra 15: A rádió házikvintettjének 
hangversenye. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 46. 

A hangverseny folytatása. 1 óra: Déli harang- 

szó az Egyetemi templomból. 1 óra 5: Gra- 

mofonzene. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: A gra- 

mofonzene folytatása. 3 óra 4ő: Hirek. 5 óra: 

A Bádióélet gyermekjátszóórája. 5 óra 4ő: 

Hirek. 6 óra 30: Szalónzenekari hangverseny. 

7 óra 30: Mit üzen a rádió. 8 óra lő: Jovitza 

György felolvasása. 8 óra 45: Zenekari hang- 

verseny a Zenemüvészeti Főiskola nagytermé- 

ből, közremüködik a Zenemüvészeti Főiskola 

zenekara, Szénássy Károly és Koromzay Dé- 

nes. A hangverseny után hirek, majd zala- 

egerszegi Horváth Rezső és cigányzenekará- 

nak hangversenye a Bodó kávéházból. Köz- 

ben Franco Villani Dionisi olasznyelvü elő 

adása. Bécs. 2 óra 45: Gramofonzene. 5 óra: 
Gramofonzene. 6 óra: Operettrészletek. 8 óra 

30: Hangverseny. 9 óra: Hangjáték előadása. 

11 óra 20: Szórakoztató zene. 1 óra: Jazz- 

band. Belgrád. 12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 

6: A rádiózenekar hangversenye. 5 óra: Gra- 

mofonzene. 6 óra: Francia zene. 9 óra: Opera- 
előadás. Langenberg. 6 óra: Délutani hang- 

verseny. Milánó. 56 óra 50: Jazz-band 8 óra: 

Könnyü zene. 8 óra 30: Gramofonzene. 10 óra: 
Tarkaest. 12 óra: Tánczene. Prága. 8 óra: 

A Nemzeti Szinház előadásának közvetitése. 
Róma 6 óra 45: Szórakoztató zene. 9 óra: 
Gramofonzene. 10 óra: Operaelőadás. Strass- 

burg 7 óra: Jazz-band. 8 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 45: A rádiózenekar játéka. 

12 óra 30: Tánczene. Varsó. 6 óra 35: Bari- 
ton és szopránének 7 óra 30: Gyermekkar 

hangversenye. 8 óra 36: Gramofonzene. 9 óra 

m 

1ő: Könnyü zene. 11 óra 10: Chopin-müvek 

zongorán. 11 óra 50: Tánczene. 

sombolyán nugyanakkor jelenik meg a 
Déli iri ap, mint Temesvárott 
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Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen 
öt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz : 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 
hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 
suth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March-tratik 
Küttel-tér. 

830 lelért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV, Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Mindenes szakaácsnő 

azonnalra felvétetik. Berger III., Vörösmarthy- 

utca 20. 

Állást keres 
Elsőrendü varrónő 

minden szakmájába vágó munkát a legolcsóbb 

áron vállal. Mindennemü fehérnemü, pyjamák 

ruhák, pongyolák, bluzok, aljak, de különö- 

sen gyermekruhák készitésében különösen 

gyakorlott. Átalakitásokat a legolcsóbban ké- 
szitek. Erzsébetváros, Korona-utca 18 jobbra 

az első ajtó. 

Francia nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és haladóknak, 

egyenkint és csoportokban. Cim a kiadóban, 

(2429) 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csopor- 
tokban. Cim a kiadóban. (2420) 

Oktatást ad 
román, német, angol, francia és magyar 

nyelven külföldi főiskolát végzett fiatalember. 

Cim a kiadóban. (133) 

Adás-vétel 
Megvételre kerestetik 

kézalól egy 12 személyes ebédlő- 
asztal, egy kézihajtásu kukoricamor- 
zsoló és 200 kg. dughagyma. Aján- 
latok ármegjelöléssel N. Balogh I. 
Ujszentes kéretnek. (131) 

Szőrme fajnyulak 
eladók. Olácsy Bálintnál, IV., Szesz- 
gyár. (130) 

Antik bronz targyak 
és csipkék, kisebb y régi 
poharak és egyszerü villanylámpaák 
ölcsón eladók. Érdeklődni délután 
2-4ig. Cim a kiadóban. (132) 

Árverésen ; 
eladásra kerülnek antik szalongarni- 
turák, ebédlőkredenc, falitükrök, 
perzsaszényegek, rádió, vitrin és 
vitrintárgyak f. hó 30-án, d. u. 3 

órakor a Gyárváros, Liget-ut 1. sz 

ezza 

India véres napjai 

Anarkalli belevilágitott egy bar- 
langba és Walding látta, hogy annak 
alján gyors iramodással óriási viztő- 
megek rohannak tova. 
A lány kénytelen volt teljes erejé- 

ből kiáltani, hogy társaival megértesse 
magát. 
- Ez egy földalatti folyosó, amely 
amott jobbra nagy magasságból zu- 
han bele a barlangba és azért csinál 
ilyen rettenetesen nagy zajt. Néhány 
mérföldnyire innen kijut a folyó a 
szabadba. A titkos szekta emberei a 
folyó barlangját is utnak használják. 
Az oldalán keskeny ösvényt véstek a 
kőbe. Nagyon veszedelmes ut, mert 
a vizpárától állandóan sikos. Egy vi- 
gyázatlan lépés és a vakmerő ember, 
aki itt bent járni mer, beleesik a vizbe, 
amelynek sodra aztán a sziklához veri 
és megöli. A járás a viz mentén már 
csak azért is veszedelmes, mert bent 
nem lehet fáklyával járni, mivel a viz- 
pára azt az első pillanatban eloltja. 
A táncosnő aztán odafordutt az an- 

gol tiszthez : 

- Mersz.e velem jönni ezen az 
uton ? 

- Merek, - volt a szilárd válasz. 
Anarkalli odaadta a fáklyát Wal- 

dingnak: 

- Itt van neked ez a fáklya. Ezen 
a folyosón menjetek tovább és több 
kanyargás után elérkeztek arra a szé- 
les folyosóra, amelyen a várkastély- 
ból lejövet a földalatti labirintusba 
érkeztünk. Oldalt tőletek van az a 
tér, ahol az emberáldozatokat bemu- 
tatják. Biztosra veszem, hogy a szekta 
tagjai el lesznek foglalva az áldoza- 
tokkal és nem vesznek észre benne- 
teket. Akkor, te doktor, feljuthatsz a 
hölggyel a várba. 
Walding doktor némán bólintott a 

fejével annak jeléül, hogy megértette, 
amit a táncosnő mondott. 

Erős kézszoritással bucsuzott 
Anarkallitól. 

Anarkalli megragadta az angol 
fiatalember kezét és belépett abba a 
barlangba, amelynek alján a földalatti 
folyó rohant. 

Stuart Sanders is megindult utána. 
A következő pillanatban eltüntek. 

Lépteik neszét elnyelte a viz robaja. 
Walding dokior egyik kezével ké- 

zen fogta az angol ladyt, másik ke- 
zében pedig magasra emelte a vilá- 

el 

A Déli Hirlap történeti regenye 

őSír John Retcliífe müve alapján Írta Berkó Károly 
ós. folytatás - 

gitó fáklyát. 
Elindultak, hogy szabaduljanak eb- 

ből a földalatti pokolból. 
Rövid ideig mentek, amikor meg- 

hallották a titkos szekta üvöltésszerü 

énekeit, amelyekkel Kali istennőt di- 
csérték. Az ének hangjai egyre erős- 
bödtek. 

Messziről már feléjük csapódott a 
fény, amely az áldozati térséget be- 
világitotta. Walding a földre dobta a 
fáklyát, amely ott magától elaludt. 

Csak most szólt először a hölgy- 
höz, aki vele volt. 
- Ne nézzen a jobb oldalra majd, 

ha lejjebb erünk, mert ott rettenetes 

dolgokat látna, amelyek nem valók 
egy hölgy idegeinek. Fogja erősen a 
kezemet és siessünk, hogy minéi előbb 
kiérjünk a barlangok és földalatti fo- 
lyosók tömkelegéből. 
- Igen, - válaszolta halk han- 

gon az angol hölgy. mindenben en- 
gedelmeskedem önnek. 
Nemsokára kiértek a folyosónak 

olyan részére, ahonnan le lehetett 
látni arra a térre, amelynek közepén 
ott állott Kali istenőnek ezüstből va- 
ló hatalmas szobra. A szobor kőrül 
vad orglát ült a gyilkolás. Éppen 
akkor szurták ki a szemét az utolsó 
áldozatnak azok közül, akiket nem- 
rég a hordágyakon lehoztak oda. 
A főguru hatalmas hangján ordi- 

totta, hogy hangja az üvöltő töme- 
gen keresztül is hallható volt: 
= Ó, Kali istennő, kiszurtuk az 

áldozat szemét, mert nem méltó, 

hogy életének utolsó perceiben lássa 
a te fényes orcádat. 
A sok fehér kámzsás alak, amely 

ott tolongott a téren, még csak na- 
gyobb üvöltésben tört ki. 
Walding elforditotta onnan tekin- 

tetét és még jobban sietett a mellette 
lépdelő hölggyel. 

Sikerült is nekik eljutniok a folyosó 
ama reszére, amelyen keresztül már 

föl a várkastélyba vezetett az ut. 
Walding szive boldogan vert, mert 

tudta, érezte, hogy most kőzel van 

a menekülés. 

A következő pillanatban azonban 

megdöbbent és szivverése szinte el- 
állott. 

A barlang falának egyik mélyedé- 
séből rettenetes förtelmes szörny lé- 
pett eléjük. 

ház I emeletén. (134) 
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Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 

selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon azonnal (2.52) és 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap a rendelő pontos 
cimével elegendő 

Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. 

Az angol hölgy ijedtében olyan 

nagyot sikoltott, hogy az messzi 
hallatszott: Szerencsétlenségre abb 

a pillanatban az áldozati térség 
éppen nagy csend volt, mert 
guru éppen a kezében tart 
legujabb áldozat vérével telt ar: 

csészét, hogy annak tartalmával m 
hintse a térdelőket. 

A slkolyt meghallotta a főguru 
Ugyanakkor azonban átsüvöltött 

levegőn egy másik kiáltás is. 
Rostagana a törpe orditott. 
Látta az idegen nőt és felismer 

Walding doktort, akit fönt látott 
várkastélyban, amikor egyik elszab 
dult kigyójáért a teremben járt. 
- Kali fiai, - orditotta a 

- siessetek idel 
Aztán Waldinghoz fordult: 
- Szerencsétek, hogy éppen mo 

zártam a földalatti fülkéjükbe a 
gyóimat, különben halálra maratnála 
velük benneteket, ti undok férgek! [ 
várjatok, csak jöjjenek ide testvéreir 
azonnal hozom a kigyókat Zés rát 
bocsátom őket. 
Walding doktor odakapott a zs 

béhez, hogy elővonja pisztolyát. 
pisztoly nem volt a helyén és a dol 
tornak akkor jutott eszébe, hogy a 
a fegyvert adaadta az angol tisztne 
mielőtt elvált tőle, maga pedig Ana 
kalli maláji tőrét vette magához. 
A tőr csakugyan ott volt az ő 

ben. 
Előrántotta és azt teljes erejév 

Rostagana torkába döfte. A törp 
szörny torkából vastag sugárban I 
velt ki a fekete vér. 
Walding éppen ujra akarta mes 

ragadni a lady kezét és tovább futi 
a reszkető hölggyel, amikor érezt uli : 
hogy valaki hátulról rája ugrik, 
földre rántja és a kezéből kiszakitj 
a tört 

A földre bukott Walding mellé 
Kali istennőnek egy fehér kámzsá 
hive térdelt. Kezében a tőr magasr 
lendült, hogy lesujtson a halálraszát 01) 
orvosra. 

(Folyt köv.) 

Lakás 
Maájus elsejére 

4 vagy 5 szobás lakást keresek Be 
városban vagy a Józsefváros elejé 
Ajánlatokat bér megjelöléssel „Pon 
tos fizető" jeligére a kiadóhivatalb 
kérek. G3 

WModern 2 szobás 
utcai földszintes lakás parkettázva 
elő- és fürdőszobával és mellékhelyi 
ségekkel március r-re kiadó. IiI 
Hunyadi ut 58. (iz 

Sarokhaz 
üzlethelyiséggel, 2 szobás lakássa 
nagy udvarral, istálló, garage é 
hentesmühellyel, olcsón kiadó Kc 
csonyai vendéglős, Belváros. (2 

Royal szálloda 
Temesvár, Józsefváros,;, 

Elsőrendü kényelemmel berendezett 
szobák, olcsó árak Havi bérletre is 
. kaphatók. 

3 szobas 
modern lakást, lehetőleg uj házban 
közel a villamoshoz, május 1-re ke 
resek. Cimeket „Biztoz pénz' jeligér 
a kiadóba kérek (2 

Különfele 
Csankovszky Erzsébet 

névre szóló nyugdijkönyv elveszet 
Megtalálója a rónáci 
adja le. 

Csincsek Adalbert 
Ferdinand névre szóló pirosigazol 
vány elveszett. Megtalálója a rend 
őrségen adja le. 


